

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Азоевой Эвелины Лазаревны на тему «Беременность, роды и состояние новорожденных при высоком риске пренатального скрининга», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. – Акушерство и гинекология.

Рецензируемая работа посвящена одному из актуальных и значимых тем в акушерстве, использования скрининговых программ в первом триместре беременности для исключения развития хромосомных аномалий, а также риска развития ранней и поздней преэклампсии, задержки роста плода, преждевременных родов.

Впервые предпринята методика определения возможных факторов риска на ранних сроках беременности, влияющих на уровень возможного прогнозирования хромосомных аномалий, ранней и поздней преэклампсии, задержки роста плода, преждевременных родов, что важно для формирования предгравидарной подготовки. В результате проведенного исследования выявлены гестационные осложнения, особенности течения родов, состояния новорожденных в зависимости от риска пренатального скрининга.

Изучены особенности течения беременности, родов, состояние новорожденных у женщин с высоким риском хромосомных аномалий плода, которые были исключены антенатального и/или после родов. Полученные результаты исследования дают перспективы после исключения хромосомных аномалий у плода, оценить возможность формирования плацентарной дисфункции и развития сопряженных с этим осложнений в виде ранней или поздней преэклампсии, задержки роста плода. Возможность своевременного использования ацетилсалициловой кислоты с профилактической целью позволяет снизить частоту развития тяжелых форм преэклампсии и выраженность плацентарной недостаточности.

Практическая значимость работы заключается в необходимости проведения экспертного эхографического исследования плода в первом триместре и при наличии высокого риска развития хромосомных аномалий (после их исключения), сосредоточить внимание на возможности риска развития эндотелиальной дисфункции и необходимость проводить аспирин профилактику у пациенток с высоким риском по развитию преждевременных родов.

Для выполнения задач исследования был проведен проспективный анализ на достаточном количестве случаев беременности и родов у женщин с одноплодной беременностью, а также состояния их новорожденных. Что позволяет утверждать о фундаментальности полученных результатов, а также проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Проведенная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автореферат полностью отражает содержание диссертации. По теме исследования Азоевой Эвелины Лазаревны опубликовано 13 печатных работ, в том числе 1 статья в журнале, индексируемом в Scopus; 4 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации; 8 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских конференций.

Диссертационная работа Азоевой Эвелины Лазаревны на тему «Беременность, роды и состояние новорожденных при высоком риске пренатального скрининга», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры акушерства и гинекологии №1 Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Самчука Петра Михайловича, является законченной научной квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи - выявить особенности течения беременности, родов, состояния новорожденных при высоком риске пренатального

скрининга по развитию хромосомных аномалий, преэклампсии, задержки роста плода, преждевременных родов, оцененного с помощью программно-аппаратного акушерского комплекса. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (14.01.01 – Акушерство и гинекология), профессор, профессор кафедры акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института ФГАОУ ВО "Российский университет дружбы народов".

Воеводин Сергей Михайлович

22.10.2021

Подпись д.м.н., профессора С.М. Воеводина «заверяю».

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.Е. Евдокимова
МЗ РФ

Профессор д.м.н.



Ю.А. Васюк

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования МГМСУ им. А.Е. Евдокимова МЗ РФ

Адрес: 127473, г. Москва, ул. Делегатская, 20 стр 1.

Телефон: 84956096700

Электронная почта: info@rosminzdrav.ru